
Language Placement Test (LPT) per la mobilità europea ed internazionale 

Il Language Placement Test consiste in un test a computer effettuato presso i laboratori informatici 
del CLA, con iscrizione obbligatoria e in date fissate in accordo con la U.O. Accoglienza, Mobilità e 
Studenti Internazionali. 
 
Per ogni lingua sono previsti due test corrispondenti a due livelli: 
 

• INGLESE: il 1° test è di livello B2, superato il quale (60% delle risposte corrette) si può accedere 
al 2° test di livello C1.  
Se nel 1° test si ottiene tra il 40% e il 60% viene automaticamente assegnato il livello B1. 
 

• FRANCESE – SPAGNOLO – TEDESCO: il 1° test è di livello B1, superato il quale si può accedere al 
2° test di livello B2.  
Se nel 1° test si ottiene tra il 40% e il 60% viene automaticamente assegnato il livello A2. 

 

• PORTOGHESE: il 1° test è di livello A2, superato il quale si può accedere al 2° test di livello B1. 
Se nel 1° test si ottiene tra il 40% e il 60% viene automaticamente assegnato il livello A1. 

 
➔ Il livello raggiunto si visualizza alla fine del test. Se non si supera il secondo test, il risultato 

corrisponde al livello linguistico del test precedente: ad esempio, se in inglese non si supera il test 
C1, il livello raggiunto con il LPT è il B2. 

 
È permesso un solo tentativo per ogni candidato. 
 
Il TEMPO MASSIMO a disposizione per ogni livello (circa 30’) è indicato prima di cominciare il test.  
Allo scadere del tempo, il test si chiude automaticamente. 
 
Ogni test è composto da 35 DOMANDE  

- 10 domande di conoscenza lessicale 
- 15 domande di conoscenza grammaticale  
- 5 domande di comprensione orale di brani audio (gli ascolti iniziano in automatico, dopo una 

breve pausa necessaria per leggere le domande, e si ripetono 2 volte: non è possibile fermare o 
riascoltare le tracce) 

- 5 domande di comprensione scritta di un testo  
 
Tutte le domande prevedono risposte a scelta multipla. Solo nel livello C1 (inglese) c’è un esercizio 
a completamento. Le domande e le opzioni dei test sono randomizzate e variano quindi da un 
candidato all’altro. 
 
Per superare il test è necessario ottenere un PUNTEGGIO di almeno 21 su 35, corrispondente al 60% 
delle domande totali.  
Si ottengono: 

• 1 punto per ogni risposta corretta 

• 0 punti per le risposte non date  

• -0,25 punti per ogni risposta errata (per ogni errore viene quindi tolto ¼ di punto). 
 
N.B. Elly traduce inoltre il punteggio ottenuto in trentesimi, alla voce valutazione. Quindi un 
punteggio di 21 su 35 corrisponde ad una valutazione di 18/30 (ovvero 60%). 


